

Коллективный ТРУД

Орган Сергачского Райкома ВКП(б) и Райсовета депутатов трудящихся Горьковской области

№ 43(2797) ЧЕТВЕРГ 25 октября 1945 г. | Цена 15 коп.

Выходит 1 раз в неделю

„Конституция СССР является единственной в мире до конца демократической конституцией“.

И. СТАЛИН

ПОЛНОСТЬЮ УБРАТЬ КАРТОФЕЛЬ И ОВОЩИ, ВЫПОЛНИТЬ ПЛАН ПОСТАВОК ЭТИХ ПРОДУКТОВ ГОСУДАРСТВУ

Уборку картофеля и овощей многие колхозы района недопустимо затянули. В Сосновке, Мигине, Борисовке и ряде других колхозов прождали хорошей погоды и не убрали большие площади картофеля и овощей.

В результате затяжки с уборкой плохо выполняется план заготовок картофеля и овощей. Выпавший снег и наступившие заморозки затрудняют работу на уборке. Но урожай надо убирать при любых погодных условиях и не оставлять его в поле. Нужно во что бы то ни стало в ближайшие дни закончить копку картофеля и уборку овощей. Все трудоспособное население колхозов, рабочие и служащие предприятий и учреждений должны принять участие в этой работе. Надо правильно организовать труд на уборке, расставить рабочую силу.

Одновременно с уборкой картофеля и овощей колхозы должны выполнить план поставок этих продуктов государству. Передовые колхозы района Андреевский, Кр-Пустынский, Александровский и дру-

гие полностью выполнили план картофелепоставок как за колхозы, так и за колхозников. Но большая половина колхозов еще не приступала к сдаче картофеля на заготовительные пункты. Акузовский колхоз из 549 центнеров по плану не сдал картофеля ни килограмма, Кузьминский колхоз „Друг рабочего“ из 332 центнеров не вывез ни килограмма. Не начинали выполнение поставок Вязовский, Еропкинский, Анушинский, Кладбищенский, Лопатинские „Возрождение“ и „Начало“, М.Богородский, Ключевский имени 18 партсъезда и некоторые другие колхозы.

Выполнение плана картофелепоставок является первой заповедью колхоза. Ее они должны выполнить.

Перед партийными, комсомольскими и советскими организациями, перед колхозами стоит большая и ответственная задача — в ближайшие дни закончить копку картофеля и уборку овощей, досрочно выполнить государственный план заготовок. Усилим темпы сдачи картофеля государ-

Быстрее убрать коноплю и лен

Колхозы Сергачского района вырастили в нынешнем году хороший урожай льна и конопли. Между тем многие колхозы Скопчинский, Божинский, Толбинские „Памяти Пушкина“ и имени Сталина, Мигинский, Ст.-Березовский, Акузовский и др. преступно затягивают уборку этих культур. Посевная площадь конопли и льна в этих колхозах доходит до 20 га. Но до сих пор она стоит не убранной. Руководители колхозов

привыкли искать причину в плохой погоде. Но конопля и лен плохой погоды как раз и не боятся. Андреевский, Сосновский, Кладбищенский, Кр.-Полянский колхозы сдали каждый свыше тонны государству семян и сотни килограммов волокон. Их примеру должны следовать и другие колхозы.

Семя льна и конопли должно быть убрано без потерь и сдано государству. **Думановский.**

ПРЕДОКТАБРСКОЕ СОЦСОРЕВНОВАНИЕ

Включившись в предоктябрьское социалистическое соревнование коммунисты и комсомольцы вагонного цеха станции Сергач досрочно выполняют задания по среднему и текущему ремонту вагонов. Коммунист тов. Жадабов и кандидат в члены ВКП(б)

т. Ерин досрочно выпустили из среднего ремонта вагон и сверх плана выпустили вагон из текущего ремонта. Хорошо работают комсомольцы Клешнева, Клочкова, Субботина, они также выпустили из ремонта вагон сверх плана.

Доклад для молодежи

На днях в районной библиотеке для молодежи города был прочитан доклад на тему: „Советские писатели о героях Отечествен-

ной войны“. Читала доклад заместитель заведующего Областным отделом культуры просветработы тов. Захо-

На основании ст. ст. 36 37 „Положения о выборах в Верховный Совет СССР“, утвердить Центральную Избирательную Комиссию по выборам в Верховный Совет СССР в составе следующих представителей общественных организаций и обществ трудящихся:

Председатель Центральной Избирательной Комиссии **Кузнецов Василий Васильевич** — от Всесоюзного центрального Совета профессиональных Союзов,

Заместитель председателя Центральной Избирательной Комиссии **Бруевич Николай Григорьевич** — от профессионального союза работников высшей школы и научных учреждений,

Секретарь Центральной Избирательной Комиссии **Шаталин Николай Николаевич** — от профессионального союза работников политических просветительных учреждений.

Члены Центральной Изби-

рательной Комиссии:

Попов Георгий Михайлович — от Московской коммунистической организации, **Кузнецов Алексей Александрович** — от Ленинградской коммунистической организации,

Абушенко Клавдия Амосовна — от профессионального союза рабочих и служащих совхозов Белорусской ССР, **Тихонов Николай Семенович** — от союза советских писателей,

Михайлов Николай Александрович — от Всесоюзного Ленинского Коммунистического Союза молодежи,

Покрышкин Александр Иванович — от центрального Совета общества содействия обороне и авиационно-химическому строительству в СССР (осоавиахим),

Председатель Президиума Верховного Совета СССР

М. КАЛИНИН

Секретарь Президиума Верховного Совета СССР

А. ГОРКИН

Москва, Кремль. 20 октября 1945 г.

Сергач — центр избирательного округа

На основании ст. 34 Конституции СССР и ст. ст. 24 и 26 „Положения о выборах в Верховный Совет СССР“ Указом Президиума Верховного Совета СССР от 16 октября с. г. образовано 656 избирательных округов по выборам в совет союза.

В том числе:

139 Сергачский избирательный округ (центр г. Сергач)

Районы: Сергачский, Пильненский, Кзыл-Октябрьский, Петряксинский, Тепло-Станский, Талызинский, Салганский и Гагинский

СРЕДИ БОЙЦОВ ПОЖАРНОЙ КОМАНДЫ

При Сергачской городской пожарной команде начали занятия курсы начальников сельских и колхозных пожарных дружин. С курсантами проводятся занятия по изучению „Положения о выборах в Верховный совет СССР“. Слушатели проявляют большой интерес ко всем вопросам, которые касаются выборов, например: кого избирают и кто имеет право избирать у нас и в капиталистических странах, кто утвержден в Центральную Избирательную Комиссию.

Проводится изучение Положения о выборах и с бойцами команды **Малинин.**

Агитаторы на участках

Свыше 140 агитаторов железнодорожников станции Сергач в службах и мастерских проводят беседы о Сталинской Конституции и „Положении о выборах в Верховный Совет СССР“.

На агитпунктах и службах в обеденные перерывы агитаторы проводят громкие читки „Положения о выборах“. Агитатор пассажирской службы т. Штанько начал со своими служащими изучение Положения о выборах. Проводят читки среди паровозников агитатор **Можеева**, агитатор заго-

товительного цеха депо Борин, агитатор кандукторского резерва **Бычков** и другие.

Железнодорожники проявляют большой интерес к изучению „Положения о выборах в Верховный Совет СССР“. Они задают агитаторам много вопросов, касающихся порядка выборов, выставления кандидатов, голосования и т. д.

Партком узла станции Сергач проводит с агитаторами семинары по вопросам изучения Положения о выборах.

Шапкова.

КОЛХОЗНИКИ ИЗУЧАЮТ ПОЛОЖЕНИЕ О ВЫБОРАХ

В Андреевском колхозе „Алга“, где председателем депутат Верховного Совета СССР тов. **Саберов**, широко развернуло изучение „Положения о выборах в Верховный Совет СССР“.

Секретарь партийной организации **Сейфуллин**, провел семинар с агитаторами. Заведующий избой читальной **Абдуллин** проводит беседы и читки среди конюхов. Он познакомил их с указом об образовании избирательных округов по выборам в Верховный Совет СССР.

Агитаторы **Закиров**, **Портянкин** и **Алюков** изучают Положение о выборах в бригадах.

Вместе с изучением Положения о выборах агитаторы призывают колхозников поднять производительность труда в честь выборов.

В Пожарском колхозе началась подготовка к выборам в Верховный Совет СССР. Для изучения с населением Положения о выборах привлечены учителя и сельский колхозный актив. Село разбито на участки. 25 агитаторов на своих участках проводят громкие читки, беседы.

Соревнование колхозов района по выполнению плана хлебозаготовок (по данным Уполнаркомзага на 20 октября 1945 года — в процентах к годовому плану)

Занимаемое место	Название колхозов	Фамилии председателей колхозов	Процент выполнения	Занимаемое место	Название колхозов	Фамилии председателей колхозов	Процент выполнения
1	Рамза	Смыслов	117,0	42	Н. Березовский	Зимин	78,3
2	Кр. Роза	Елутин	111,5	43	Еропинский	Фокин	78,2
3	Севастьяновский	Терентьева	106,0	44	Родионовский	Малышев	77,7
4	Поварня	Шаров	105,0	45	Мостовский	Рузанов	73,0
5	Свободской	Дрягин	104,6	46	Кладбищенский	Трофенюк	72,2
6	Андреевский	Саберов	104	47	Сочихинский	Киреев	67,1
7	Николаевский	Харитонов	103,7	48	Свириповский	Михайлычев	64,5
8	Ачюнский	Токарев	103,2	49	Пожарский	Крутов	62,9
9	Ачинский	Власов	102,0	50	Мигинский	Феоктистов	61,0
10	Братцевский	Крылышков	101,5	51	Павловский	Жохов	58,9
11	Чуфаровский	Дикунников	100,5	52	М. Ключевский	Ляптев	54,3
12	Орешниковский	Кулев	100,0	53	Лещевский	Гарсков	46,8
13	Акуловский	Мурзаев	100,0	54	Быковский	Кузнецов	42,4
14	Крюк	Сидельников	100,0	55	Ровнядь	Малюгина	41,1
15	Кр.-Дубковский	Орешин	100,0	56	Борисовский	Абрамов	40,4
16	Кр. Новский	Зыбин	100,0	57	Воргонихинский	Засылкин	38,4
17	Александровский	Баранов	100,0	58	Память Пушкина	Бабаев	38,0
18	Красная Звезда	Чернеев	100,0	59	«Возрождение»	Казаков	36,5
19	Мамешевский	Ганин	99,1	60	Качаловский	Спиридонов	36,0
20	Коровинский	Полянов	99,0	61	Кожкарковский	Гаврилин	33,0
21	Вьюнский	Лалагин	98,0	62	Усовский	Гоголин	32,9
22	Алырихинский	Боровков	97,8	63	Палаткинский	Барышев	30,0
23	Крутовражский	Овечкин	97,1	64	«Мотор»	Пученин	29,0
24	Авдинский	Менгажетинов	96,2	65	«Друг рабочего»	Корсаков	28,3
25	Кучинский	Лименов	96,1	66	Им. Сталина	Каличев	27,8
26	Гремячий	Бухвалов	94,3	67	«Начало»	Филинова	25,0
27	Вязовский	Кочнев	94,0	68	«Заря»	Мотов	23,4
28	Красно-Орловский	Комплектов	93,3	69	М.-Майданский	Мотов	22,5
29	Меж.Майданский	Жуков	91,7	70	Малиновский	Безусов	21,0
30	Потров-Полянский	Вахнин	90,9	71	«9-е января»	Овчинников	21,5
31	Всесвятский	Шкурин	90,0	72	Козловский	Грихолько	20,0
32	Березовский	Крысин	88,7	73	Шемелевский	Фомин	19,2
33	Каменинский	Невежин	88,0	74	Воскресенский	Жуперин	18,2
34	Вершининский	Глазунов	85,8	75	«Авангард»	Зорин	18,0
35	Красно-Ужовский	Краснощечков	85,4	76	М. Богородский	Гуськов	17,0
36	Красно-Полянский	Мухоманов	84,4	77	Имени Калинина	Огнев	16,7
37	Сосновский	Назаров	83,7	78	«18 Партсъезд»	Харюнин	14,6
38	Анучинский	Жохов	82,8	79	Верхи	Тарабарин	13,0
39	Яновский	Пахомов	82,0	80	Ильинский	Баранов	11,9
40	Кр.-Пустынский	Воронин	81,1	81	Рогановский	Абрамов	11,1
41	Ст.Березовский	Суродеева	80,0	82	Отарский	Голованов	9,6

* * *

Публикуемая сегодня сводка выполнения плана хлебозаготовок говорит о том, что темпы хлебодачи в районе крайне низки. Только Пожарский колхоз (председатель тов. Крутов) за четвертую пятидневку вывез на заготовку 43 тонны зерна. Остальные колхозы дали совершенно незначительный прирост. А такие колхозы, как Кучинский, Мокро-Майданский, Ильинский, Воргонихинский, Палаткинский, Быковский, Борисовский и неко-

торые другие за целую пятидневку не вывезли ни килограмма. Совершенно непонятно поведение руководителей Кучинского колхоза, который из пятидневки в пятидневку срывает график вывозки зерна, а в четвертую пятидневку не сдал хлеба ни килограмма. Кучинский колхоз имел все возможности давно полностью выполнить хлебозаготовки и вести сверхплановую сдачу. Однако Пименов и правление чего то выжидают и

затягивают вывозку хлеба государству. Некоторые председатели колхозов низкие темпы хлебодачи пытаются оправдать распутицей. Но вот сейчас распутица миновала, а поступление хлеба на заготовительные пункты не увеличивается. До конца месяца остались считанные дни. В эти дни колхозы должны приложить все силы и к 1 ноября полностью выполнить план хлебозаготовок.

21 октября во Франции состоялись выборы депутатов в Учредительное собрание и одновременно происходил референдум — всенародный опрос. Значение этого события в жизни Франции чрезвычайно велико, ибо выборы покажут, каким политическим силам народ вверит судьбу страны. Катастрофа 1940 года вскрыла и пороки старой конституции, и предательский характер политики организаторов мюнхенского соглашения. Появление немецких оккупантов в Париже очень многому научило массы французского народа. Голосование 21 октября было действительно широким. Впервые в истории Франции пришли в избирательные участки женщины и военнослужащие. Несмотря на то, что в выборах выступало много различных политических партий и групп, избиратели, судя по предварительным итогам, отдали голоса в основном трем партиям, получившим почти равное количество мест и голосов. Наибольший успех в выборах имела коммунистическая партия, получившая 148 мест, тогда как в палате последнего довоенного состава она имела 72 депутата. Социалистическая партия получила 143 места (до войны имела 148 мест) и новая партия «народно-республиканское движение», ранее именовавшаяся христианскими демократами, завоевала 140 мест. Жестокое поражение потерпела одна из основных старых партий — партия радикал-социалистов, руководимая участником мюнхенского соглашения Эдуардом Даладье. До войны радикал-социалисты имели в палате депутатов 109 мест, теперь получили только 19. Что касается результатов опроса населения, то огромная подавляющая масса населения (выше 9 мил. 600 тысяч избирателей против 378 тыс.) высказа-

лась за то, чтобы избираемое собрание было Учредительным собранием. Это означает, что французский народ отвергает старую реакционную конституцию 1875 года. Однако, приватные референдумом проекта де Голя об организации временной власти до выработки конституции ограничивает полномочия избранного собрания. Приближаются выборы и в Болгарии и Югославии. В ходе предвыборной борьбы оппозиционные группы обеих стран основные свои усилия направляли на то, чтобы расколоть объединившиеся демократические силы. В этом оппозиция потерпела поражение. Ее жалобы на отсутствие условий для проведения справедливых выборов неосновательны, ибо никогда еще эти страны не выбрали в обстановке такой неограниченной свободы политической борьбы. Это признают все объективные наблюдатели. И в Болгарии, и Югославии лишены свободы политической деятельности только фашистские круги. «Демократические выборы, — пишет по поводу избирательной кампании на Балканах американский обозреватель Уолли, — не означают терпимого отношения к опасным обанкротившимся пронацистским партиям». Член английского парламента лейборист Уилкс, сравнивая условия выборов в Греции с обстановкой, сложившейся в Болгарии и Румынии, отмечает: «Без преувеличения можно сказать, что в Болгарии и Румынии в тюрьмах заключены худшие элементы общества, в то время как в Греции в тюрьмах содержатся лучшие элементы общества». Оппозиция в Югославии и Болгарии, не имея что сказать народу и чувствуя неизбежность своего провала в открытой избирательной борьбе, пошла на бесчестную авантюру: она решила бойкотировать выборы под предлогом их недемократичности. Тем самым эти раскольники хотели бы добиться иностранного вмешательства...

ПО СОВЕТСКОМУ СОЮЗУ

Передовые молодежные транспортные бригады оказывают большую помощь колхозам в выполнении государственного плана хлебопоставок. В Сталинградской области в соревновании участвуют 700 молодежных бригад. Бригада бывшего фронтовика Петра Звонарева из колхоза «Буденонец» доставила на заготовительные пункты более 56 тысяч пудов зерна. Колхозники Молотовского района первыми в Куйбышевской области досрочно рассчитались с государством по хлебопоставкам. На элеваторы вывезено 275 тысяч пудов зерна. Колхозники решили дополнительно сдать государству 50 тысяч пудов хлеба сверх плана и уже приступили к выполнению этого обязательства. С каждым днем в городах и селах Ярославской области приступает к мирной работе все большее количество демобилизованных. Демобилизованный Плов до войны был председателем колхоза. Теперь он заведует отделом Даниловского райисполкома. Демобилизованный Покидов

раньше работал бригадиром в колхозе. Сейчас он — управляющий Ростовским райпромкомбинатом. Все товарищи, выдвинутые на руководящую работу, завоевали уважение трудящихся, как собственные и дельные работники. В Калининской области организовано более 2.600 колхозных касс взаимопомощи. В этом году они выдали из своих накоплений более 500 тыс. рублей безвозвратных ссуд инвалидам Отечественной войны, семьям военнослужащих и осиротевшим детям. На средства касс содержатся пять детских домов и шесть домов для престарелых колхозников. В селе Авдеево, Бареловской республики, пущена в эксплуатацию пятая по счету в республике колхозная гидроэлектростанция. В 8-ми сельхозартелях заканчивается постройка электростанций мощностью в 20—50 киловатт. В октябрьские праздники лампочки Ильича зажгутся в сотнях колхозных домов.

СНОВА В РОДНОМ КОЛХОЗЕ

Встречали Петра Ивановича всем селом. Каждый его знает, от мала до велика. До ухода на фронт он был заместителем председателя колхоза. Когда улеглась первая волна радости, Петр Иванович стал спрашивать о делах в колхозе. — Работаем, не ленимся. — рассказывает ему председатель колхоза Иван Михайлович Воронин. Взять хотя бы твою Анисью Яковлевну. С кучей детей управлялась и передовой колхозницей была. И все твои три дочери не отставали от других. Долго сидели в тот вечер. Наутро Петр Иванович Кютов дома не усидел, пошел в колхозную контору. А там уже идет разговоры, чтобы снова избрать его заместителем председателя колхоза. — Отдыхай Иваш, да опять за дело возьмешься, — говорят ему. — Ладно, потом отдохнем, когда закончим со всеми делами. А сейчас работать надо. И с утра до вечера заместитель вместе с председателем — на всех

участках колхозной работы. Хорошо работают в Красной Пустыни и другие демобилизованные войны. Калашников Иван Михайлович и Крайнов Николай Алексеевич опять приняли бригады, которыми руководили до войны. Дело не в том, что Быкова Анна Ивановна и Бурасанова Анастасия Федоровна, бывшие бригадиры, не справились с работой. Нет, они работали усердно. А уж так повелось в Красной Пустыни: с какой работы ушел на фронт, опять за нее и принимайся по возвращению домой. Самсонов Иван Васильевич соскучился по колхозным коням, за которыми ухаживал несколько лет до войны. Возвратясь домой он опять стал конюхом, так же, как Панин Иван Степанович — мельником. Прибывают в колхоз мужские рабочие руки. Истосковались они за военные годы по родному труду. С азартом берутся они за колхозную работу.

В. Гришанин.
Ответственный редактор Н. КУЛЕМИНА.
 Сергачскому отделению Госбанка **требуется** конюх. Обращаться в отделение Госбанка, Советская ул. 54.
Объявление.
 Сергачский Райпромкомбинат имеет в продаже мельничные, проволочные канаты длиной от 50 до 100 метров.
Райпромкомбинат.